

我省发债 176 亿元主投重大项目

郑州航空港获 25 亿元

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳) 2014年,财政部核定我省发债规模 176 亿元,将重点用于我省的保障性安居工程、农村公路、郑州航空港实验区建设、铁路建设和中央投资配套等重大项目。在昨日举行的省十二届人大常委会第八次会议上,审议了“关于 2014 年地方政府债券资金安排和省级财政预算调整方案(草案)的报告”。

据介绍,财政部 2014 年核定我省地方政府债券发债规模 176 亿元,债券期限为

3年、5年、7年,结构比例为 4:4:2。

债券资金将重点用于加大对保障改善民生和经济结构调整的支持力度,优先用于棚户区改造等保障性安居工程建设、普通公路建设发展等重大公益性项目支出,债务风险较高的地区主要用于在建公益性项目后续融资,杜绝债券资金用于楼堂馆所等中央明令禁止的项目建设支出。严格控制安排能够通过市场化方式筹资的投资项目,不得用于经常性支出。地方政府债券收支编制预算调整方案,需报同级人大

常委会审查批准。

报告指出,我省的债券资金将重点用于保障性安居工程、农村公路、航空港实验区建设、铁路建设和中央投资配套等重大项目。

2014 年我省地方政府债券资金省级留存 51.6 亿元,转贷市县 124.4 亿元。

省级安排债券资金的具体项目包括:保障性安居工程 0.2 亿元,农村民生工程和农村基础设施 2.5 亿元,水利基础设施 8.1 亿元,医疗卫生、教育文化等社会事业

基础设施 3 亿元,生态环保建设工程 0.1 亿元,地方重大建设项目 19.2 亿元,其中,支持航空港实验区建设 5.3 亿元,铁路建设资金 5 亿元,林业生态省提升工程 3.7 亿元等。

转贷市县债券资金 124.4 亿元,主要包括:保障性安居工程 10 亿元,农村公路建设 15 亿元,郑州航空港经济综合实验区建设资金 20 亿元,部省合建铁路地方配套 5.4 亿元,丹江口库区污水垃圾项目市县配套缺口 1.8 亿元等。

E 贸易为网购韩货开启直通车

消费者可以最快时间最优价格海淘韩国商品

本报讯(记者 张倩)韩剧《来自星星的你》中女主角展现了最时尚的衣服鞋帽,这使得不少中国年轻人再一次对韩货充满了热爱。如何让中国消费者以最快的时间、最优惠的价格海淘到韩国的商品呢?昨日,记者从河南保税物流中心获悉,我市“E 贸易”平台已与韩国华唐国际物流股份有限公司正式携手合作,将为韩国商品直达中国提供一条高速的物流通道。

据介绍,省保税物流中心与华唐国际在郑正式签署了“国际物流合作项目”、“中大门电商合作平台”协议。该协议是继日前双方在韩国首尔签订“电子商务物流合作框架协议”之后的延续,协议最后的签订标志着双方物流合作已经进入实质操作层面。

“韩国商品通过互联网进入中国市场,最佳口岸只有郑州。”河南保税物流中心总经理徐平说,我市有良好的政策环境,无可替代的区位优势以及领先全国的 E 贸易商业模式。按照协议,双方将建立合资公司,建立完善的物流体系和通道,使韩国商品直通中国市场。同时还将建立经郑州一仁川—全球 130 多个城市的跨境电商通道,将物流通道连接到韩国仁川机场,逐步搭建一个全球性的物流汇集、分拨、配送中心,即可实现习总书记提出的“买全球、卖全球”。

我市目前正在积极筹建跨境电商平台“中大门”项目,并将以全新的 O2O 模式运营。据介绍,郑州“中大门”项目相当于跨境的“淘宝网”,它聚集了境外电商、品牌商、供应商、物流商、金融服务商等全链条生态环节。此次 E 贸易平台与华唐国际携手,将共同运营“中大门”项目,韩方利用自己的物流优势,把国内网民喜爱的世界各国商品,以更加优惠的价格运往中国,中方则负责运营电商平台,建立中国首家大型进口商品线下体验馆,为消费者提供全线的购物体验,也将为全球跨境电商电子商务模式树立榜样和典范。

我省蛋价破“5”创历史新高

未来蛋价将高位运行

本报讯(记者 侯爱敏)省地方经济社会调查队昨日发布调查信息,据该队对全省 18 个省辖市主要食品价格监测结果显示,自 3 月上旬以来,我省鸡蛋价格快速上涨,截至 5 月中旬,全省鸡蛋平均价格达到 10.41 元/公斤,创历史新高。

据省地调队的监测数据显示,自去年鸡蛋价格长期低位徘徊后,今年蛋价开始快速上涨,全省鸡蛋平均价格由 2 月下旬 7.80 元/公斤上涨至 5 月中旬的 10.41 元/公斤,每公斤上涨 2.61 元,上涨幅度为 33.46%,与去年 5 月中旬同期相比上涨 35.02%。

调查同时分析,散养户退出、蛋鸡存栏量大幅下降、养殖业成本增加等几种因素叠加,助推我省鸡蛋价格快速上涨。分析指出,受去冬今春禽流感疫情影响,蛋鸡损失较大,各地存栏量出现较大下降。调查显示,在本地供应量已显不足的情况下,南方受降雨影响,纷纷来我省收购鸡蛋,外销量增加进一步加大了鸡蛋供给缺口。加之近期气温升高,蛋鸡产蛋率下降,从而加剧了我省供应紧张局面。

分析预计,随着气温的上升,我省鸡蛋供应量还会逐步减少,即便养殖户在 3 月份补栏,雏鸡也要到八九月份才能进入产蛋高峰期,因此,近期我省鸡蛋供应仍将维持偏紧格局,鸡蛋价格将在高位运行。

卫生监督监测信息公示 两家洗浴场所卫生不合格

本报讯(记者 汪辉)昨日,市卫生局公布 2014 年第三期卫生监督监测信息公示,其中两家洗浴场所卫生监测不合格。

市卫生局日前组织市卫生监督所和市疾病预防控制中心对市区部分营业中洗浴场所进行抽检。现场检查洗浴场所 21 家,并采集浴池水、浴池空气 42 份,合格 40 份,合格率 95.2%;检测茶具(布草)20 份,

合格 19 份,合格率 95%。1 家浴池空气质量检测不合格和 1 家茶具检测不合格,分别是:河南龙德美容有限公司(地址:郑州市金水区农业路东 3 号)杯具细菌总数超标;郑州市中原区嵩山一居商务会所(地址:郑州市伊河路 156 号)浴室内空气二氧化碳超标。

针对存在的问题,卫生监督部门已责令其限期整改。

植物园万株百合怒放



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 王霞)近日,郑州植物园百合园十余个品种、万余株的百合竞相绽放,展露芳容。

昨日,记者在郑州植物园百合园看到,一望无际的百合花娇柔绽放,花姿优美。经过改造提升的百合园由九个色彩明快、层次丰富的百合花园组成,各色块间以竹子围栏分隔,既能达到更好的观赏效果,又

可满足游客观赏、拍照的需求。据郑州植物园园林专家介绍,百合象征着百年好合,是和谐和平的象征,深受人们喜爱。此次园内展出的百合有“黄天鹅”、“索蒂”、“西伯利亚”等十多个品种,浅黄、白、橙、粉四个花色。目前,橙红色的“穿梭”和浅黄色的“木门”率先绽放,预计端午小长假园内所有百合花将迎来盛花期,花期大约持续半个月左右。

粽子香,香厨房。艾叶香,香满堂。端午节之于郑州人,是粽子、艾叶、香包的清香四溢,是龙舟竞渡、百舸争流的精彩画面,是年近外婆的声声叮嘱,也是亲朋邻里的温情传递。端午节临近,本报记者走访街头巷尾,感受绿城的端午味道。



门上艾草粽飘香 龙舟竞技划波浪 五彩香囊驱瘟疫 绿城端午滋味长

本报记者 赵文静 王影 见习记者 谢娟文/图

传统节日受欢迎

清香的粽叶、晶莹的糯米、香甜的蜜枣……五里堡街道五里堡南区社区昨日举办了一场别开生面的庆端午包粽子比赛,网讯来参加比赛的居民络绎不绝。社区工作人员将准备好的糯米、蜜枣、花生、粽叶等摆放到桌子上,大家都摩拳擦掌准备一展身手。随着工作人员一声“开始”,参赛选手们拿出看家本领,娴熟地拿起粽叶,做好形状,快速包进糯米及各种材料,用绳子扎紧。在场的一些年轻人干脆拿起粽叶向老人请教,虽然包得不够完美,但都乐在其中。活动结束后,社区将包好的粽子送到辖区高龄党员、困难家庭、空巢老人、残疾人手中,将节日祝福送给他们。

在河医社区活动室里,郭巧萍、丁欢迎、郑千新等几位热心奶奶正缠绕彩线、飞针穿珠,忙得不亦乐乎。“我们想给社区的孩子们制作一些香包,让他们端午节佩戴,驱驱蚊虫。”郭奶奶指着桌上的制作材料说,中药材香

料提前到药房研磨好了,各家送来了花布头、彩线和珠子,香包在民俗观念中有着驱邪、去病和压祟的寓意,现在更多代表着大人对孩子的祝福。记者看到,制作好的香包被挂在衣架上,十二生肖、双鱼、菱形、鸡心形等造型多样,惟妙惟肖。“每逢传统节日,社区都会组织居民一块热闹热闹,端午已经连续办了 9 年。”河医社区书记袁捷告诉记者,社区是个大家庭,要把尊老爱幼、邻里和睦、互帮互助等传统代代传承下去。

包粽子、炸麻叶、绣香包、看表演、送温暖……端午节临近,各街道办社区开展了形式多样的迎端午系列活动,让这个传统的节日显得热热闹闹,红红火火。

艾草记忆抹不掉

端午节到了,家住冉屯路的任琳家门上又挂上了一株灰绿色的艾草。

“这一定是外婆的‘杰作’。”今年 25 岁的任琳,对于端午节的认知,除了粽子之外,就是抹不掉艾草记忆:每逢五月端午,外婆都要在自家和三个子女家的门上挂一束艾,从未间断。

任琳说,小时候,我也不明白,为什么外婆在端午手里总是抓着一大把艾,再把艾扎成一束,挂在她家的大门上,有时候,她还要把一些细小的艾挽成小圆圈,戴在手腕上。“外婆没上过学,也讲不出个道理,但她沿袭的习俗让我朦胧地知道,五月端午插艾可不是件小事。”

懂事后的任琳了解到五月端午挂艾草,是有一定科学道理的,她还把其中的道理讲给了外婆听。

现在,端午节挂艾草,不仅仅是为了避瘟消毒,更主要的是体现着一种民族情结的传统文化。距离端午节还有几天,郑州街头的端午氛围已经渐浓起来。在国棉一厂农贸市场,一些上了年纪的老人,推着三轮车沿街叫卖艾草,价格都是一元钱一把,很快就销售一空。“买艾草的都是老年人,年轻人已经不怎么在意这些了。”老人不经意间的话,流露出了些许遗憾。

今年 60 岁的老人郑荣青记忆犹新的是,小时候,每年端午,家中长辈都会用艾叶

煮水为她洗澡。但她坦承自己不会为孩子这么做,因为“太麻烦了”。

除此之外,在她的端午记忆中,以前家家户户都要提前好几天买糯米,在大盆里洗净浸泡,再将粽叶煮后平铺浸泡,同时还有香酥可口的炸麻叶。正如老人的记忆一样,如今在郑州街头每逢端午还可以看到“一景”,新鲜出炉的炸麻叶被堆成了小山,但购买的消费群体绝大多数还是老年人。

龙舟划出“中国范”

不间断刻苦训练,在全国和省内外多项龙舟大赛中取得了优异成绩。

金水巡防龙舟队成立于 2009 年。说起该龙舟队的成立,不得不提到宋建松,他既是龙舟队长,也是丰产路巡防队队长。宋建松说,2009 年 4 月一次偶然机会,他在如意湖旁跑步,看见有人在湖里划龙舟,突发奇想在巡防队里也组建一支这样的队伍。

在耐心询问了正在划龙舟的专业人士后,对方很热情地表示愿意免费提供设备和器材训练。说干就干。通过招募队员,经严格筛选后,他们共挑选出了 30 余人组建了金水巡防龙舟队。他们在完成日常工作外,大部分休息时间用来训练。起

初,由于大家都是第一次接触龙舟运动,刚开始下水训练非常不适应,尤其是不少“旱鸭子”队员为此吃尽了苦头,但慢慢地大家都爱上了这项运动。

一聊起龙舟队,宋建松脸上洋溢着自豪。经过五年的艰苦训练,成绩一年比一年好,这支业余队已成为我省男子组里的“领头羊”,先后获得了 2009 年河南省端午节龙舟挑战赛男子组 250 米第六名、500 米第五名;中华轩辕龙舟大赛 200 米直道竞速第四名;2012 年河南省龙狮龙舟公开赛龙舟项目金奖。在今年中华龙舟大赛中,金水巡防龙舟队以唯一一支业余选手队入围,在 32 支参赛队里荣获全国第十四名的好成绩。

端午习俗传说多

“端午节又称端阳节、午日节、五月节、五日节、艾节、端五、重午、午日、夏节,本来是夏季的一个驱除瘟疫的节日。端午节的由来说法很多,有的说是为了纪念伍子胥,有的说是为了纪念曹娥,最普遍的说法就是纪念五月初五抱石投汨罗江身死的大诗人屈原。在端午节这天,北方主要以吃粽子和炸油馓子为主,南方习俗较多,除了粽子和炸油馓子,还有吃三黄饼、五毒饼、五黄菜等。”河南省非物质文化遗产传承人连德生把端午民间习俗娓娓道来。

连德生说,在端午节,戴香囊、拴五色线是必不可少的。香囊样式很多,有八角形、金钱形、撒脚娃娃、布老虎等。香囊里面一般都放朱砂、白芷、香茅、艾叶等,可以起到驱除蚊虫的作用。五色线最常见的是红、黄、蓝、白、黑。节日清晨,大人起床第一件事便是在孩子手腕、脚腕、脖子

上拴五色线。五色线不可任意折断或丢弃,只能在节后第一场大雨或第一次洗澡时,抛到河里。据说,戴五色线可帮孩童避开蛇蝎类毒虫的伤害,扔到河里意味着让河水将瘟疫、疾病冲走,由此保佑孩童安康。

“五月是毒虫的繁殖期,对人体有伤害,民间特别注重卫生习俗,所以端午节也是自古相传的‘卫生节’。家家都洒扫庭院,挂艾枝,悬菖蒲,熏苍术、白芷,激浊除腐,杀菌防病。同时,端午节也是民间采药、制药的日子,人们会在这一天采摘艾草、猫薄荷、椿树果、翻白草等晾晒做药配方。除了这些,还会采摘桑叶、柳叶、柿叶等制茶,人们称之为‘树叶茶’。”连德生告诉记者,这些都是中华民族的优良传统,讲这些希望能唤起大家对传统民俗的记忆和关注,让大家对博大精深的中国传统文化有更深的理解和认同。